

Prețul granelor s'a suit mult la Odesa, din cauza unei mari cumpărături făcute de intendenta rusă.

Apelul d-lui Ciurcu ce era sorocit pentru 18 la curte, s'a amânat a se judeca la 22 Ianuarie curent, nefiind procedura îndeplinită.

In vederea progresului celui mare al electricității, d. Em. Bacaloglu, eminentu nostru profesor de la facultatea de științe din București, si-a propus să fie cinci lecțiuni asupra electricității, în cinci duminici consecutive, începând cu duminica de la 30 Ianuarie, la ora 1 p. m. precis, în localul universității, cabinetu de fizică. Locuri vor fi rezervate pentru dame.

Camera de comerț, în ședința sa de a doua seară, a ales următoarele perseane pe care le-a și recomandat aprobării ministerului respectiv pentru posturile vacante de agenți de schimb la bursa d'aci:

D-ni „N. Ath. Popovici,” doctor în drept și absolvent al școlii de științe politice și administrative din Paris, actualmente subdirector al contribuțiilor direcției, Gr. Eleterescu, banchier, I. Mărgăriteșcu, fost casier general și Nicolae Arghirescu, fost comerțant și de mulți ani agent de operațiuni financiare în piața noastră.

Armonia, societate mutuală de binefacere, va da Vineri 21 Ianuarie 1883, în sala Bossel, întâiul bal aniversar. Prețul intrării 3 franci. Ținuta de rigoare. — Inceputul la 9 ora seara. Două muzici vor cânta ariile cele mai frumoase. Acest bal promite a fi unul din cele mai frumoase.

Sambata 22 curente orele 8 seara va avea loc o serată cu danț în saloanele societății „Corcordiei române.” La această serată se va vinde prin licitație obiectele rămase de la loteria expoziției din 1880—1881. — Intrarea va fi liberă pentru membrii și familiile lor, iar străinii introduși vor plăti 2 lei de persoană și 3 de familie. Costumul național pentru doamne este de dorit.

S'a constatat că multe persoane continuă a face comande în streină de arbori, arbuști, flori etc. a căror introducere este oprită din cauza „Floxerei.”

Pentru a înlătura ori-ce reclamațiuni s'ar putea ivi din partea importatorilor de plante, ministerul aduce din nou la cunoștința generală că importarea de viță, arbori arbuști, flori, cepe de flori și în genera ori ce plante este cu totul prohibită.

Nu se permite intrarea în țară de cât a plantelor uscate, întrebunțate în farmacie, sau destinate muzeelor publice.

Ori-ce contravențiune în această privință va fi pedepsită, conform art. 167 și 167 din legea generală a vamilor, prin confiscare, amendă și închisoare.

Dintr'un raport al d-lui prezident al tribunalului Buzău, adresat ministerului justiției, rezultă că, de la 1831—1881, au dispărut din arhiva acelu tribunal 9898 dosare, afară de mai multe condicii de vânzări, transcripțiuni, inscripțiuni, hotărâri, opise etc.

Multe din dosarele ce au rămas în ființă sunt chiar parlate de flacări, ceea ce pro-

bează că persoanele însărcinate după vreme cu conservarea arhivei, înspăimântate singure de lipsa atâr dosare și acte, au căutat ași ușura pozițiunea ce li se creea prin reaua lor credință și neglijență, alergând la faptul d'a distruge și prin foc.

In anii din urmă sustragerile s'au mai înfrânat și prea puține cazuri s'au mai ivit de asemenea natură.

Direcția telegrafo-postală aduce la cunoștința publică că punerea în aplicațiune a convențiunii telegrafice cu Franța se amână pentru ziua de 1 Martie stil nou (17 Februarie.)

Alaltaieri s'au protestat la tribunalul comercial de Ilfov 32 polițe.

Ancă două gazete apărură: una în Turnu Severin purtând numele județului *Mehedinți*, și alta în Pitești, având ca titlu *Muncitorul*, ambele liberale. Cest din urmă însă voeste libertatea în adevăratul înțeles al cuvântului, nu libertinajul, destrăbălare. El iubeste libertățile câștigate de bătrânii noștri și scrise în pactul nostru fundamental, ține la constituția noastră și dorește să o schimbe, dar cu mai puțină ușurință. — Uram viața lungă ambelor foi.

REVISTA ZIARELOR

Românul are îndrăzneala de șacal, ca să compare, pentru a doua oară, opozițiunea unită cu „comitetul de cenzeci!”

Nu începe mirare. La ce nu ne putem oare aștepta dela organul mazzinist?

Apoi bizantinii dela pseudo-Românul mai știu că nu toți adeverații sinceri liberali au trecut în tabăra conservatorilor!?

„Ce parodie a sortii!” exclamă *România liberă*.

„Toemai luni, pe când „Românul” facea apel la Camere, ca să și îndoiască activitatea, pentru a discuta și vota cu conștiință bugetele, proiectul pentru remediarea neajunsurilor ce isvorăsc din desființarea porturilor france, proiectul pentru gradarea profesorilor, cel pentru neurmăribilitatea a 10 pogoane din pământul moșnenilor și în sfârșit proiectul privitor la monopolul cărciumelor de la sate,—toemai în acea zi, deputații eși luau un concediu de-o săptămână, pentru a se întoarce în județele lor și a lua parte la alegerea consiliilor comunale.

Cât de bine știu să prețuiască timpul reprezentanții marelui partid de la guvern, cât de puternic este simțimentul datoriei și al patriotismului în sufletul acestei legiuni pierdute!! . . . Ne oprim de la ori-ce critică.

Congediul d'o săptămână, pentru

intrige electorale, când împrejurările sunt așa de gingașe, când însuși organul partidului reclamă ședințe și de noapte, este caracteristic, pentru zăgrăvirea icoanei majorității. Și când ne gândim că patriotii se folosesc de diurne, chiar și în vacante, ori-ce cuvânt de muștrare devine zadarnic.

In ce mâini aflatu-s'au atâtea ani interesele de viață ale statului! ?... Bine că ne mai găsim și cum suntem!....

Națiunea, vorbind de cestiunea dunăreană zice, că spre a ne opune la cucerirea economică din partea Austriei, cată să ne îngrijim de porturile noastre fluviale. ceace guvernul tocmai nu o face, b a din contra suprimă dreptul de porto-franco în Galați și în Brăila. Această măsură este numai „un pretext pentru a masea niște manopere financiare ce sunt în ajutorul de a se face în cestiunea docurilor și întreprinderilor.”

Austria și Rusia

Mult s'a vorbit și scris despre călătoria din Europa a ministrului rus d. de Giers. In zilele din urmă a vizitat Viena, de unde a și plecat spre Petersburg. După cum ne spune oficiosul „Pester Lloyd”, d. de Giers poate fi mulțumit cu pămirea de care a avut parte în capitala Austriei. Nu se știe însă, dacă rezultatele sale politice sunt tot așa de bune ca succesele personale. Voci inspirate vieneze spun, că lui Giers i-a fost lesne să obție tot ce a dorit, tocmai pentru că n'a căutat altceva, decât o înțelegere bună și pacifică cu Austro-Ungaria. In această privință a găsit în Viena tot ce a dorit. Se zice că d. de Giers ar fi calificat de eronate închipuirile multora despre intențiunile resboinice ale politicii ruse. Țarul și consilierii săi doresc pacea.

E remarcabil cea ce scrie „Times” asupra tendințelor pacifice ale politicii actuale ruse: „Rusia nu e de loc în stare să poarte resboiu. Statul e sărac: are destul de lucru să și reorganizeze oștirea și sistemul căilor sale ferate nu e deloc complet. Si apoi lecțiunea, primită de Rusia la 1878 și în ani următori, nu prea încurajează la o politică de aventuri și credem că nici Țarului nu i va fi scăpat din vedere însemnătatea evenimentelor ce au urmat resboiul cu Turcia. Incercarea, de a vindeca nemulțumirea internă printr'un resboiu în afară, s'a terminat

prin asasinarea lui Alexandru II și un experiment. ce a avut un rezultat atât de fatal, nu e de natură a îndemna pe cineva să l repete.”

ACTE OFICIALE

Consiliul județului Constanța este autorizat ca, în actuala sesiune extra-ordinară să se ocupe și cu verificarea titlurilor unui nou membru ales în consiliu.

Consiliul județului Prahova este convocat în sesiune extra-ordinară, pentru ziua de 7 Februarie 1883, spre a se ocupa cu obiectele următoare:

a) Să verifice titlurile noilor membri aleși în consiliu; b) Să aleagă biroul consiliului pentru toate sesiunile anului; c) Să aleagă pe membrii și supleanții comitetului permanent; d) Să voteze bugetul județului și acela al drumurilor pentru exercițiul 1883—1884; e) Să rezolve toate cestiunile rămase din trecuta sesiune ordinară.

Mișcări în administrație

Sunt transferați și numiți:

D. Vasile Timiș, actualul sub-prefect de la plasa Stefanesci-Jijia, județul Botoșani, în asemenea calitate la plasa Tegu-Miletinu, din același județ, în locul D-lui A. Barbu, transferat.

D. Anastasie Barbu, actualul subprefect de la plasa Tegu-Miletinu, județul Botoșani, în asemenea calitate la plasa Stefanesci-Jijia, din același județ, în locul D-lui V. Timiș, transferat.

D. Grigore Ninoveanu, actualul sub-comisar pe lângă prefectura poliției Capitalei, comisar clasa II, la aceeași prefectură, în locul D-lui Gr. Poenaru, trecut în altă funcțiune.

TINERIMEA SE MIȘCĂ

Lipsa de principii a celor, cari de atâția anărați de ani ne guvernează, intrigile de tot felul, reformele rele propuse și făcute, confiscarea constituției, falsificarea regimului reprezentativ au produs—și cu drept cuvent—o frământare de la un capăt la celălalt al țerei. Toți câți mai au puțin sânge în vinele lor, toți câțieși simt încă inima bătând pentru patria lor, în fața necunoscutului viitor ce ne pregătește vitregii fii de la guvern, în fața abuzului ce ne-au deschis și care nu așteaptă decât a ne înghiți, s'au ridicat ca un singur om spre a lupta contra dușmanului acestei țeri.

Conservatorii și liberalii independenți, uniți asupra unei acțiuni comune, și doritori d'a stabili o perfectă unitate de vederi politice pe calea de rezistență ce cu toți vor opune la modificarea constituțiunii de la 1866, se mișcă deja și se pregătesc pentru luptă cu hotărâre dar inversunați.

Veseli de această mișcare re nu va eși de cât binele ce ne felicităm cu atât mai mult dem și tinerețea noastră frământă du-se, și ne dă a înțelege că este la de vorbele și promisiunile toare ale falsilor liberali și că a put ați cunoaște în destul încă, când o vedem punându-se pe lucru, oferind luminele, a teia și energia ei în serviciul subjugată și ingenuchiată de zilnic au pe buze (nu în inimă) tele patrie, libertate, egalitate.

Felicitându-ne încă odată de a ta deșteptare, dam ca exemp tinerii din Bărlad cari au scos în mină un ziar *Legalitatea* și caruia program, ce reproducim aici, se pot ești și vedea prin lor sănătoase și frumoase.

Subsen-nații alegători din județul reprezentanți ai ideilor conservatoare, facia cu situația politica a țerii junul alegerilor constituantei, credea noastră santă dator de a arbora stindardul nostru înainte de a se lupta.

A rămănea indiferenți în politica a nu și cunoaște datorile sale de cetățean. A rămănea indiferent mai ales într'un moment așa de solemn ca cel de astăzi care țeara este chemata de a se arasta pra chestiunelor celor mai mari, cele de capetenie în viața constituțională a nui popor, ar fi de a lipsi cu totul dămintul de patriotism de care trebuie a însuflețit ori ce cetățean, ori ce orb bine!

Arborăm dar stindardul nostru, și dardul nostru va fi conservator-liberal.

Lupta politica trebuie să fie pe fațom vom exprima dar și noi cu tranchetă, a mina zilei, ideile noastre.

Recunoașcem că țara noastră este ră cu tendințe liberale-democratice. A ta este un adevăr cunoscut și care e în ochii tuturor. Datorim s'o spunem tario.

Mersul ideilor liberale de la marea a lufie franceză incoace, poate fi asemenei mersului unui fluviu care, mic, fără impet a la isvor, se întinde, se lățește până încetul cu încetul devine mare. Insa curent spre a putea fi folositor unei spre a răspunde scopului său, trebuie fie bine îndreptat, și arta omenească să l impiedice de a se reversa și de a raci câmpiele în jurul seu.

Ce se spunem de mișcarea liberală în ra noastră?

De la 1848 incoace această mișcare a cut pași gigantici. La început, această care, fu bine condusă, sub direcțiunea natoasă a câtorva patrioți luminați. a torva oameni de bine. In urmă, a tațam cu adâncă mahnire,—ea și-a acrat mersul fără nici o măsură, așa că a zi un pericol mare ne amenința: santen puși de a cade de o dată în prăpastia anarhiei complete! Sintem dar în drept a striga astăzi ca Cicerone conducătorilor tuali a aceste mișcări; Quousque tandem, tilina, abutere patientia nostra? „Câtă me încă aveți să încercați răbdarea n tră?”

FOILETON

IDYLA

(IMITAȚIUNE)

Două tineri se hotărâra a eși puțin din oraș să respire, moleșiți de căldura plictisitoare a verei. Merseră câtva timp în tăcere și amândouă se opresc deodată trăgând cu urechia.

— Un canar! zise încet Grigore.

— Nu: este o privighiătoare. Cătă ușurință în cântecul ei! câtă grația în trilurile sale!

— Ce accente melodioase!

— Să și mărturisesc ceva? Mie rusine, dar e foarte adevărat: n'am văzut până acum privighiătoare!

— Vai de mine! E cu puțință? Eu am văzut destule, și încă și la Museu . . . însă umplute cu paie.

— Curios mi se pare, observă Mitică: aș jura că am auzit undeva ariac ce ciripește privighiătoarea a-aceasta.

Și începu a fredona printre dinți:

— Tra, la, la, la, la — tra, la,

la, la, la. Dar ce arie să fie?

— Ah! mi aduc aminte! Știi ce cântec este? *Rândunică mică* de curenț cântată de lăutari.

— Pre legea mea, a dreptate; trebuie să fie atunci vre un mierloiu scăpat din colivia vre-unui bărbier sau a vre unui lăutar. Se pare demonstrat dar că, cu multă răbdare și cu dibăcie, se poate învăța unele păsări orice cântec.

— Așa e; eu aș fi însă curios să cunosc pe acel mierloiu dresat. Din ce parte vine cântecul?

— Iată din spre acel stuț.

Grigore luă de jos o piatră și o aruncă în acea direcțiune.

Un țipet se auzi atunci. Amândouă tineri se speriară.

— Ei! ia ascultați! zise o voce furioasă, p'aci p'aci să mi spargeți capul.

In aceiaș timp, se văzu ieșind din acea parte un alunar bătrân, poreclit Victor Emanuel, fiind că seamănă la musteți și barbișon cu regentatul Rege al Italiei. Cu stânga se freca în cap și în mâna dreaptă ținea o „piculină.”

— Domnilor, zise alunarul, bine-

voiti a mi spune pentru ce dați cu pietre în mine? Ce v'am făcut frate? Pădurea și câmpia sunt numai ale d-voastră? Eu nu pot face ce voesc? Ce aveți dar dacă cânt din piculină?

— Iartă-ne, domnule alunar, respunse zămbind Mitică; prietenul meu te luase drept un mierloiu și eu drept o privighiătoare.

Tinerii lăsară pe alunar în pace, luând-o înainte, și bietul om le tot striga ca cel puțin să i cumpere de vro câțiva bani alune.

Ajunzând la o cărciumă, se asezară sub umbră, și cerură ceva să se răcoarească.

— Ce poștiți? întrebă cărciumărița, o fată sveltă și frumoasă.

— Să ne dai nițel vin și o bucățică de pâine cu sare și piper.

— Nu voiti să vă dau mai bine un puțu fript sau nițel pește proaspăt, fript sau prăjit?

— Nu, dragă jupăneasă, suntem măncați; n'am dori decât a ne potoli setea.

In acelaș timp, două țărani bine îmbrăcați intrară în cărciumă și se asezară nu departe de tineri, cerând

o oca de vin.

— Înșfârșit! zise Mitică, iată două copii ai naturii. Avem să aflăm dacă cum va cartofii sunt proști, dacă recolta granelor a fost mulțumitoare și dacă vinul va fi bun anul acesta.

— In sănătatea d-tale, nea Căline!

— Intr'a d-tale, tată Vasile!

— Da ce și mai face flacăul? Când are de gând să se întoarcă?

— Peste puțin nădăjduesc: este sergent acum.

— Ce spui? Și-al meu o să iasă la anu popă.

Tinerii lăsară pe țărani de vorbă și ci plecară după ce ântăiu desfăcuseră socoteala.

Merseră încă două ore, și obosiți de drum și nădușiți de căldură, ajunseră în sfârșit în satul C... la un arendaș, prieten al lor.

După o săptămână de ședere acolo, Mitică observase că Grigore dispărea din când în când la anumite ore, și Grigore recunoseu că Mitică se eclipsea la un moment dat în timpul zilei.

— Unde te duci tu seara, du masă? întrebă Mitică.

— Dar tu unde alergi dimineața înainte dejunului? zise Grigore.

— Ea nu pot spune nimic: am găduit să tac.

— Și eu am jurat să păstrez o cere inviolabilă.

— Va să zică tu ai taine pentru vechiul tău camarad!

— Dar nu faci și tu acelaș lucru?

— Oh! eu, e altceva: este vorba de o tânăra femeie pe care nu voesc a o compromite.

— Dar eu! e cestiune d'o tenă fată. Crezi tu oare că eu aș putea compromite?

— Nu ești tu asigurat de discerțiunea mea?

— Dar tu nu ești sigur de mea?

— Tot ceea ce pot spune e e sunt eroul unei aventuri incantătoare.

— Și eu al unui roman delicios!

— Naivitatea cea mai adorabilă!

— Ingenuitatea cea mai plăcută!

— Inchipuește-ți, scumpul meu!

— Că . . .

mai bine de donăzeci de ani de via-
țională nu am ajuns decât la
tuturor principilor politice, la
cel mai adânc în afacerile pu-
transformarea unei mare părți a
Romane într-o clica, într-o mare
anonimi sau cu titlu nominativ
avostarea bugetului.
aceasta este idealul politic al ad-
noștri sint liberi de a-l urmări!
acestui ideal, opunem idealul nos-
în mijlocul lipsei generale de prin-
teu liberali, susținem ori ce mani-
tine a libertății conform cu progresul
și moderat.
pentru libertatea cea mai mare
se, a intrării publice, și înainte
ate pentru libertatea electorală cea mai
ut.
pentru progres, însă cu reforme
egitate, matur chibzuite, care să res-
unei necesități sociale bine simțite,
se fie conforme cu tradițiunile, ca
de cultura și de educațiune politică
poporului român.
nu pierdem nici o dată din vedere
reformele pripite care nu intră în
dițiunile expuse sunt reforme vitrige
e, departe de a aduce rezultate ferice
o țară, nu popor la peire.
în 1848 Franța proclamă republica. Prin-
reacțiune naturală, dar prea inversuna-
se înfrângea sufragiu universal. În 24
e, fără pregătire, să stabilește acestprin-
In 24 oare, contingentul electoral, se
astormă din cate-va sute de mii alegă-
la mai multe milioane. Dar! desilusi-
profundă! decepțiune amară!
și abia trec și Franța este, în vir-
teea acestui principiu, lanțuită, libertățile
sunt zdrobite sub calcaul unui sol-
t. Și... după 18 ani de un regim
potic, de un regim de fer, Franța a-
ge... Unde?... O știm cu toții
... la o capitulațiune umilitoare...
Respectăm constituțiunea, admitem, în
principiu, posibilitatea unei revisuiri, în
cât țara și curentul ideilor noi vor
clama-o. Constituțiunea este pactul fun-
damental al țării întregi. Ea s-a făcut de
ate partidele și a avut în vedere ocroti-
ta tuturor intereselor; astăzi față cu un
averm de o singură culoare, față cu pro-
clamarea neconstituțională a camerelor ac-
le în această mare queștiune, suntem
contra revisuiri constituțiunii.
Intrăm desinteresat în luptă. Nu aspi-
m nici la funcțiuni nici la lei grase.
Vom primi în senul nostru pe toți oa-
menii de convicțiune fermă și cu principii
banetoase
Urim politica de clica și o vom combate
cu toate forțele noastre.
Credem că țara e satul de politica în
care vestitul sac cu grăunțe e singurul
principiu, singurul crez politic.
Cea ce căutăm este lupta pe terămul
principiilor. Politica care va avea numai
de țintă de a lovi în dreptă și în stănga,
politica care va ținde de a calomnia pe u-
nii, a descredita pe alții, politica personală
va fi prescrisă de noi. Aceasta însă nu ne
va împiedica nici de a areta inconsecvențele
de principiu pe care le vom găsi la adver-
sării noastre.

Sperăm că această declarațiune francă va
găsi un echou simpatic în mijlocul cetățe-
nilor barlădeni, și că toți care vor simți
gândi ca noi ne vor întinde mâna spre a
conclura în o acțiune comună cu hărnicie,
și cu dragoste pentru binele obșteșc!
I. G. Diamandi, G. P. Petrescu,
Iordachi Iamandy avocat, Ioan M.
Kostaki Epurianu, Mihai Vidrașcu,
G. Emami, Gr. Sufu, Gr. Mateescu.

ECOURI STREINE

In poarta consulatului austriac din
Bologna s-a găsit o bombă. S'au a-
restat doi Irredentiști.

In Austria încep a se înmulți bom-
bele mortifere întocmai ca în Rusia
și Irlanda.

Se telegrafează din Belgrad, că în-
coronarea solemnă a regelui Milan se
va face în Iunie, când va fi convo-
cată și marea Scupștină.

Incoronarea țarului în Moscova
va fi în Maiu sau în Iunie, căci am-
basadorii din Petersburg își închiria-
ză locuințe pentru acele luni.

Conferința dunăreană se va intru-
ni la Londra la 5 Februarie st. n.

Earasi Electivitatea Magistraturei

Reproducem dupe ziarul „Dreptul“
un studiu important asupra Electivi-
tății Magistraturei, datorit penei dis-
tinsului avocat Demetriu Popescu —
Ori ce comentariu este inutil, fiind
destul a spune că d-nu Dinitrie Po-
pescu, cu talentul seu cunoscut, face
să reeasă adevărul asupra acestui
nenorocit sistem, care n-a găsit a-
depti de cât numai printre capetele
rătăcite a politicianilor noștri de
astă-zi, care voesc să facă și din ma-
gistratura un cuib de exploatare cum
au făcut din toate cele l'alte institu-
țiuni ale țerei.

In epoca frământată în care trăim, tel
de fel de cestiuni au venit la ordinea zilei.
Și, ceea ce este mai caracteristic, lucrurile
practice, reformele și îmbunătățirile folosi-
oare rare ori ne preocupă mintea; ele par
nedemne de noi: din contra, descoperim
în lume vre o idee ciudată, vre un prin-
cipiu nepotrivit cu starea societății noastre,
indată punem mâna pe dăsele, ni le apro-
piăm și voim să le aplicăm la noi. Poate
că aceasta este furia progresului, de care
suferim: nu se cerea urgența aplicării e-
lectivității la magistratură, pentru că să luăm
înaintea Franței care nu atabilise pe a-
tunci acest principiu? Poate că lucrul pro-
vine și din împrejurarea că este mult mai
lesne a îngăna două-trei idei generale, de
de cât a pricepe și înoda o adevărată or-
ganizațiune, care se poate câștiga numai cu
studie serioase: am putea invoca, ca ele-
ment convingător, lucrarea majorității co-

misiunii Camerei asupra reformei magis-
traturei și cu deosebire incidentul ridicat
cu această ocaziune (1). De altminteri, a-
ceasta s-a mai văzut și în alte țeri. Astfel,
în Franța, cu ocaziunea reformei magis-
traturei, un deputat propuse un contra-
proiect în acest sens: „Instituțiunea ju-
riului se va stabili în materie civilă.“ Eca
ce citim asupra acestui punct în raportul
depus de d. Lepere pentru reforma magis-
traturei: „Am ascultat pe d. Jules Roche
și i-am spus că ar fi de dorit, pentru ca
comisiunea să-i poată studia propunerea, că
principiul ce stabilea să liă însoțit de un
sistem de aplicațiune. D. Roche s'a multu-
mit a ne da oare cari indicațiuni verbale
și sumare cari nu puteau să ne dea macar
schita unui sistem“ (2). Școala pretundenți
este aceeași: idei generate, ori cat de mul-
te și sonore: aplicațiuni și organizari pra-
ctice, nici o dată.

De când s'a propus reforma magistratu-
rei și admiterea principiului electivității ju-
decătorilor, „Dreptul“ și-a făcut datoria tra-
tând adesea cestiune. Am crezut însă că
este bine, din când în când, să ne mai a-
ducem a minte despre pericolul ce ne a-
menință, căci așa considerăm electivitatea
magistraturei. Mai ales în era de „progres
și reforme“ anunțată prin revisuiri Con-
stituțiunii, este folositor a ne pătrunde de
primejdia ce incongioara aplicarea sufragiu-
lui popular la investitura judecătorilor, în-
vățând cu deosebire din trista experiență
făcută de alte națiuni în această pri-
vință.

Dupe cum se știe, în Iunie trecut, Ca-
mera franceză a adoptat rezoluțiunea că re-
forma magistraturei să se bazeze pe elec-
tivitate (3). S'a numit ua comisiune pentru
formarea unui proiect de lege, care a și
depus lucrarea sa în Decembre trecut.

Ne vom sili să o resumăm în cate-va
cuvinte; însă încă de la început, putem a-
firma că nici raportorul, D. Lepere, nu a
reușit să prezinte ua lucrare solidă, nici
proiectul în sine, aproape reproducțiune a
legilor revoluționare din 1790, nu coprinde
nimic original și serios. Pe ici pe colea,
cate-va modificări reușite în organizarea și
competența Curții de casațiune, cari în ma-
re poate sunt admise la noi, constituesc sin-
gura parte bună din lucrarea comisiunii.

Eacă ideele generale ale noiei organi-
zării!
Toate instanțele judecătorești de ori-ce
grad se constituiesc prin sufragiu popular.
Alegerea este de două grade: sufragiu u-
niversal alege un număr. Aleșii, de altă
parte, trebuie să intrunească oare-cari con-
dițiuni de studiu și practică.

Se menține instituțiunea judecătorilor de
pace, a căror competență a luat mare în-
tindere.
Se recunoaște principiul apelului, însă
(1) D. C. Boerescu, care nu primea i-
dea electivității, a declarat că majoritatea
comisiunii a călcat proiectul pregătit de d-
sa, și afirmățiunea aceasta, pe cât știm, a
rămas fără replică pene astăzi.
(2) „Gazette des Tribunaux“ de la De-
cembre 1882.
(3) Principiul acesta s'a votat cu 275
voturi contra a 208. Guvernul a combătut
propunerea.

se suprima curțile de apel. Apelurile se vor
judeca de Tribunalele de arondismente cari
succesiv au să joace rolul de instanță
superioară pentru Tribunalele vecine.

Ca cestiune, de curiositate, reproducem
partea din raport care arată motivele pen-
tru cari se introduce această măsură: „Să
adaogam, zice raportorul, că, dacă nu ne
afiam în circumstanțele cari impuneau con-
stituțiunilor de la 1789 suprimarea parla-
mentelor, nu avem cu toate acestea nici un
interes a conserva sub denumirea de Curți
de apel niște companii mari judecătorești
cari, prin forța lucrurilor, vor forma ua a-
ristocrație în magistratură; pe care spiri-
tul de corp nu va întârzi să o izoleze, să
o sustragă de la acțiunea, de la sentimen-
tul opiniei publice; și cari ar putea să
devină cu iulesnire, ceea ce sunt astăzi
Curțile de apel, — țara ca cei mai mulți
din magistrații ce le compun să aibă cou-
știință despre aceasta, — nisce focare de
reacțiune contra aspirațiunilor și senti-
mentului general al țerei.“

Locure de reacțiune! Când se da ase-
menea argumente pentru suprimarea unei
instituțiuni, a cărei eficacitate se recunoaș-
te cu toate acestea, lucrarea întreagă este
judecată!

Cat pentru Curtea de casațiune, i se măn-
ține competența și atribuțiunile actuale
eu oare-cari modificări: astfel, secțiunea re-
clamațiunilor (des requêtes) se schimbă în
secțiune civilă având încă dreptul a se pro-
nunța în materie electorală, fie vorba despre
alegerile politice, sau judecătorești.

Sistemul electivității și organizarea pro-
pusă se vor admite în cele din urma de
Parlamentul francez?

Ne place a crede că nu. Mai întâiu, chiar
principiul s'a admis cu o mică majoritate
în Camera, și lucrarea prezentată de d.
Lepere nu este expresiunea voinței majori-
tății comisiunii, care repudiează idea elec-
tivității. Dificultățile practice și primejdia
ce inconjoară aplicarea noului sistem vor
face, până în cele din urmă, să se inlatu-
reze ideile prezentate. Este fără îndoială
mult mai comod și fără bătaie de cap a se
vota principiul, după cum s'a făcut în vara
trecută; când însă ajungem la practica lu-
crului, vorbele nu mai sunt de ajuns, și
nici o organizare, având base așa de slabe
nu poate suferi lungă discuțiune.

Alară de acestea, ce sistem se va admi-
te pentru constituțiunea corpului electoral?
Cine să ia parte la alegerea judecătorilor?
Unii pretind că sufragiu universal este a-
deverata mântuire. Poporul singur numai
este în stare să dea pe cei mai buni ju-
decători. Nu toți electiviștii însă raționează
astfel. Cred că inteligența slabă a maselor
nu este în stare să distingă meritele can-
didaților. Să se admită dară sufragiu cu
doi grade: poporului să numească delegați
cari, la rândul lor, să aleagă pe judecători.
Alți merg și mai departe. Reuză masei
populare ori-ce amestec în alegeri. dorind
să se compuna un colegiu special, de avo-
cați și magistrați, care să aibă o asemenea
misiune.

Camera noastră de Comerțiu

Martii seară a fost întrunirra membrilor
Camerei de Comerț pentru complectarea nu-
mărului Agenților de schimb. Ușurința cu
care aceasta Camera a lucrat și astă- dată,
susținând și alegând, din candidații propuși,
tocmai pe aceia care însușiau mai puțin
conștiințele cerute, au produs în lumea co-
mercială cea mai desastroasă impresiune.

Impărtașind și noi sentimentul general am
căutat, dar fără rezultat, să aflăm prin ce
sortilegiu d-nii Margăritescu, Arghirescu
și Eleiterescu, oameni fără nici un merit și
ipsiți de ori ce calități, au putut trece în-
aintea celor alți candidați, înaintea d-lu
Vansanen de exemplu, tiner inteligent,
având cunoscința pieței și afacerilor, sus-
ținut de însuși Banca Națională și stimat
de toți comercianții, și înaintea D-lui Alex.
Kalfon alt candidat căzut, cu toate că por-
tă în terg un nume atât de cunoscut.

Myster, Myster...
Tot ce e pozitiv este că D-nii St. Ionni-
de, și V. Socec Președintele și Vice Pre-
ședintele Camerei de Comerț și au dat de-
misiunea, imediat dupe despoierea scrutu-
nului.

Această determinațiune este cel mai ma-
re blam ce D-nii Ioanid și Socec puteau
da colegilor lor și candidaților aleși; ea este
te în acelaș timp cel mai frumos elogi ce
se putea adresa tinerilor căzuți.

Dacă Camera de comerț susține sistemul
atac de atacat al Bursei actuale, apoi a dat
proba de o nedibăcie impardonabilă, intro-
ducând în inijlocul vechilor agenți, ate e-
lemente antipatice publicului și cari nu
vor face de cât a mari numărul deja mare
a adversarilor Bursei. Credem inutil d'a
spune că aceștia au văzut cu plăcere lovi-
tura ce însuși Camera de Comerț a dat, cu
ocaziunea ultimelor alegeri de agenți d-
schimb, în instituțiunea ce din contra era
datoară a incuraja!

Încă cate-va lovituri de soial acesta, și
o va duce la locul de odihnă.
Ne place a crede că Ministerul nu va
permite ca Camera de Comerț să și rida
în gradul acesta de preferințele publicului
comercial și o lasă să pricopsască pe u-
nii în detrimentul adevăratelor merite.

Dar ce alt să te aștești de la votul Co-
fetarului de la Episcopie și, a altora „eju-
dem tarinao“? Nu și-ar fi făcut ore unii
Comercianții ua adevărată pomana lasându-
l la baclavalele lui în loc d'a-l trimite să se
amestece și în afaceri de Buisa.
N'ar fi fost mai util patriei dacă s'ar fi
mulțumit în a debita elevilor din școala Mi-
litara catafuri și rahaturi?

Ultime
INFORMAȚIUNI

Primum următoarea telegramă din
Roșiorii de Vede:
„Biroul întreg al opozițiunii.
Triumful complet asigurat.“
Mănculescu.

— Judeca, dragă că...
— Zmintit, ce eram să fac?
— Imprudent, ce eram să zic?
— Adio, Grigore!
— Bunăseara Mitică!
— Și pe când vorbiau astfel, doi
țărani eși dădeau coate cu mister și
stau ascunși după gard.
— Ei bine, tată Vasile, cum stau
daraverile? întrebă cel tiner pe cel
mai în vârstă.
— Merge bine. Căline, merge,
slavă Domnului. Sfinte, sfinte! că
proști mai sunt și pestrițiiăștia
dela București! al meu mai cu
seamnă!
— Da că al meu! Tot d'o teapă.
S'a amoretat foc după fia-mea
Marita, și i-a scris și revașe depe
cealaltă lume.
— Al meu zice că moare de iu-
bit după nevastă-mea, și i-a scris
verzi și uscate. Ba de cer, de soarei
de flori și de lună. Se vede că,
lunatec.
— Lasă, lasă, mă Călinecă le om
da noi de uac!
— Crezi cumva că dășșii nu se
indoesc de nimic?

— Dășșii? Fă că vorbiși, mai
bine tăceai, că tăcerea-i de aur. Ei
sunt orbi, și au să fiă nevoiți să ne
aducă cu ce să putem bea puțin în
tilnă.
— Dar i-a lasă mai bine vorba
asta! Ai învățat pe nevastă-ta ce
trebuie să facă?
— Nu te teme de nimic. Dar fia-
ta știe?
— Ba că nu! E șireată Ma-
rita!
— Și se despărțură.
* * *
A doua zi, Mitică zise lui Grigore:
— Am să ți cer un serviciu, dra-
gă prietene.
— Foarte bine, scumpule, că și
eu am să te rog ceva.
— Poți tu să mi împrumuți o că-
mașă curată?
— Dar tu poți să mi pici câteva
picături de parfum pe batistă?
— Mi-e permis să te întreb?
— Atarnă de cestiune.
— Pentru ce ții tu să te primenești
tocmai azi?
— Dar tu de ce voești să te par-

fumezi?
— Am să ți spun.
— Vei ști.
— Astă seară voi fi lângă densa.
— Și eu mă duc la ea.
— Dacă ai cunoaște pe Zmărăn-
dița mea!
— Optsprezece ani, blondă că spi-
cul grăului, frumoasă ca un ânger.
— Două-zeci și două ani, brună
ca noaptea și de o voluptate...
— Și o naivitate cum nu se gă-
sește.
— Și o ingenuitate cum nu în-
tâlnești de cât foarte rar.
— Amorulile mele sunt fragede
ca o idylă d'a lui Teocrit.
— Ale mele sunt curate ca seninul
cerului.
— Oh! când mă gândesc c'am
putut să iubesc femeile din capitală!
— Ah! când emi inchipuesc că-
mi furase inima o cântăreacă de Ca-
fenea.
— Mi-e rușine de slăbiciunea mea.
— Roșese de mine însumi.
* * *
După două ceasuri, Mitică bă-

tea trei lovituri misterioase la ușa
Maritei.
— D-ta ești domnule Mitică? în-
trebă o voce dulce, emoționată.
— Da, scumpul meu ângerăș.
— Ușa, repede întredeschisă, se re-
închise fără șgomot. Aceeasi cere-
monie se făcu pe prispa Zmărăn-
diții.
Deodată acest indoit țipet resună:
— Cerule! tatăl meu!
— Dumnezeule mare! sotul meu
Mitică se întoarce: el zări teava u-
nei puse la două palme de pieptu
seu.
Grigore ridică capul: el vèzu un
topor amenințător d'asupra frunții
sale.
— Hoțule! strigă Vasile.
— Spurcatule! zberă Călin.
— Te-ași putea ucide ca p'un
hoț!
— Aș putea să te tai ca p'un
câine!
— Legea omi dă dreptul.
— Primarul ar fi pentru mine.
— Iertare! suspina Mitică.
— Indurare! murmură Grigore.

Ce s'a întâmplat în urmă?
Vai! să aruncăm un vel asupra
acestor lucruri: sau, dacă vorbim de
ele, să vorbim incet, incet de tot,
pentru ca Teocrit, Virgiliu, Florian,
Gessner să nu afe ceva.
S'a petrecut o scenă de santaj!
Mitică și Grigore fură siliți să is-
călească câte o poliță de 1000 franci,
plătibilă într-o lună, una valoare pri-
mită în nucii, cealaltă în cartofi.
Ambii tineri se întoarseră în toa-
tă graba la București, și, dacă nu
ne înșelăm, au și reclamat jus-
țiției.
Idyla dar se va fi deslegat la Cur-
tea cu jurati.
Demroc.

AVIS CIRCULAR

Onorate domnule.

Ne grăbim a
vă înștiința, că
la **CAVALERUL DE MODA** cel mai distin-
s și renumit
Magasin de hai-
ne confecționate
pentru Bărbat
și Băieți, a sosit
pentru Sesonul
corent, un bogat
Asortiment de Costu-
tume negre de Salon. Fracuri și Gheroace de Previen veritabil de Brün și Drap de Sedan.



me cu și fără
Talie, din stofele
cele mai moderne,
confeccionate
pe cupă noulu
Jurnal.

Pardessiuri
haute noventé
până la calități
superioare. Mare
Coletiu de
Pantaloni fan-
tuisie, nuante
bine alese. Costu-
tume negre de Salon.

Un enorm Asortiment de Paltoane fine și elegante, de stofe Ratin frisé, Șepekin
Moconat, Montagnac laine-douce, Aiderdon și Ellaistic veritabil. Blani de lues și Vo-
yage, de Scoug, Astragan, Biber la gulere și mânici, Blănuțe scurte de Vânătoare, etc.
Paltoane cu diferite Plușuri peste tot, și la gulere de mătase. Prețurile sunt desul-
tul de convenabile spre a putea învinge verconcuranța leală.

LA CAVALERUL DE MODA — 2 Strada Selari 2 și colțul Stradei Covaci

SI IARNA

DE TOMNA

SESONUL

MAGASINUL
DE
COLONIALE SI DELICATESE
D. G. MOCIANU
VIS-A-VIS DE THEATRUL NAȚIONAL

Anunță înaltei nobilimi, și onor. public că pe lângă arti-
culele necesare la menajul casei, au importat de la cele mai
bune case următoarele Buzuri fine.

Aniset dublu de Olanda. Aniset de Bordeaux. Absent de Suis
Ananas de la Martinique. Banane de la Bayona. Benedictin-Bitter
de China antifebric. Biter din via Providenței anti Colerie.
Chartrenz. alb, galben, și Verde de la grand Chartrenz Francia.
Craso de Olanda, alb, verde și orange sec. de la Vimeand Fockin
Piperment, verde, galben, și alb de la Get. Freres din Francia.
Cognac vioux, Cognac fin champagne, din Cognac. Liqueururi
tot felul de gusturi de la Marie Brisard, din Bordeaux. Renu-
rita Mastică de Hio, Maraschino Tonică Naturală. Romuri adevé-
rate din Jamaïque. Ananas Arac de Mandarin. Panch in Cognac.
Rhum și in Kirsch. Sliboviță de Banat.

VINURI STREINE ȘI INDIGENE.
Importate de la primele case din Franța, Germania, Italia,
Espagne, Ungaria, Transilvania. Indigene de la Cotșari. Odo-
bești, Drăgășani și de Dealu mare. Prețuri moderate. servi-
ciul conștiințos.
Cu stîmă. D. G. MOCIANU.

**MAȘINILE DE CUSUT
ORIGINALE
A LUI
SINGER**

SUNT CELE MAI BUNE DIN LUME.

premiată cu 150 medaile prime

PARIS 1878

Medailă de aur

12 FRANCI rate lunare

A se feri de imitații

Garanția sigură data înscris.

SINGER CO nouă marcă de sus a fabricol.

Mașină de cusut a lui **G. NEIDLINGER**, Agent general.

MASINILE DE CUSUT ORIGINALE SINGER
CU O CONSTRUCTIUNE SIMPLA SI DURABILA SUNT CELE MAI
PERFECTE MASINI, DEPLINA GARANTIE: ESISTAND FABRICA
DE 31 ANI, ANUL TEROTUL SAU VENDOR PESTE 1/2 MILION
MASINE, SE VEND IN CASTERI CATERE 3 Lei VOI PE SEPTAMANA

dovadă că mașinile Originale Singer sunt foarte bune este
că consumațiunea făcută până acum ce este din zi în zi.

G. Neidlinger Buceurești Hotel Boulevard. (suorșala Galatz str. Domnească 35)

NEPUTINTA, BOALE DE NERVI
Părate secrete ale tinereței și debogeriile.
PRAFUL PERUIN
al D-rului **WRUN**
(preparate din erburi peruviane).

Praful Peruin e singurul care
înaltură ori-ce slăbiciune a păr-
ților genitale, impotența la băr-
bați și la femeile cari nu con-
cep. Praful Peruin e infailibil în
slăbiciunile produse prin perde-
de sucuri și sânge și mai ales
la umările debogării lor, onanie
și ale populațiilor (cauzele neputinței); apoi con-
tra tuturor boalelor de nervi, ca: slăbiciunea sim-
țurilor, amețeață, debilitate, dureri de mijloc și
spinare, de cap și piept, migrenă, oboseală, me-
lancolie, constipație tremurătură nervoasă de mână
și picioare, anemie, etc.

Toate boalele sus menționate nu se vindecă așa
sigur și bine prin nici un mijloc cunoscut până
acum, ca prin praful Peruin a D-rului Wrun (se
garantează că e neofensiv).

Preț: unei cutii împreună cu instruc-
țiunea exactă 4 franci. Se află în Bu-
curești la: I. A. Ciura, farmacia națio-
nală, strada Lipșani. In Iasi: R. Pote-
lenti, farmacia la Stefan cel Mare și la
Frații Konya. In Braila: G. Kaufmes,
farmacia națională.

AGENT GENERAL Alex. Gischner
farmacist, Viena II, Kaiser Josefstrasse, 14.

SIROP DE RAIFORT IODÉ
de GRIMAULT et Cie Pharmacisti la Paris

DE DOUA DECI ANII ACESTU MEDICAMENTU DA RESULTATELE CELLE
MAI REMARCARILE IN MALADIILE COPILORĂ PENTRU INLOCUIREA
OLEIULUI DE FICATU DE MORUNU ȘI ALU SIROPULUI ANTISCORBUTICU

Elu este suverană contra vităreii și inflamației glandelor
gâtului, gurmelor (coșilor) și ale difteriei erupțive a la pelei, ale
capului și ale feței. Elu excita pofta de mâncare, tonifică țesătura, com-
bate palorea și moloștea pelei și că copiloru vigorea și veselia naturală.
Este un medicamentu admirabilu contra coșilor produse prin lapte și unu
depuratifiu excelentu.

Depozitu in principalele farmacii

CATRE PROPRIETARI DESFACERE TOTALA

Un *Agronom român* cu teoriă și
practică mare, cu bune recomandatii,
care au administrat mai multe moșii
mari, caută un loc de *administrator*
comptabil cu leafă, provision saă in
tovărășia.

Doritorii sunt rugați a se adresa
la *Redacția acestui ziar*.

DE INCHIRIAT chiar de acum casa
din curte a d-lui
colonel Schina, compusă din 12 camere,
pimniță, curte, etc., situată str. Academiei
No. 13, între ministerul de Interne și casa
Lotzu.

Doritorii pot lua informații la magazinul
Mocianu vis-a-vis de Thestru Național.

PILULE DE BLANCARD
A l'usage de l'Intérieur
Sans odeur ni saveur de fer ni d'iodure

Aceste HAPURILE conține contra:
**Afectiunile serofiduse, Gusa,
Rachitismu, Anemie,
Constitațiunile lymphatice, etc., etc.**

N. B. — Trebuie observat Semnătura
noastră alăturată aci pusă în josul eti-
chetei.

A SE FERİ DE CONTRAFACERİ.

PETRACHE IOAN
Mare magazin de coloniale, comestibile și delicatose
Calea Victoriei, vis-à-vis de palatul regal.

A sosit pentru sezonul de iarnă tot felul de conserve, din cele mai escelente:
brânzături străine și indigene, precum: Roquefort, Brie, Camembert, Port
du Salut, Mont d'or, Gervais imperial, Limburg, Liptauer, Chester, Crème
de Hollande, Stilton, Crema Regală etc.

Un bogat asortiment de cărnuri afumate, piepti de găscă. Diferite mar-
rinat, de Barbuni, Hiel, Aal-Fisch, Aal-Fisch cu gelatină.

Sosesc meren stridii proaspete de Ostanda și Constantinopol. Iere proas-
pate, moi și tescuite de morun; Iere de chefal, păstrăvi afumați și tot
felul de pesci.

Vinuri și liqueruri din cele mai alese.

Ceaini chinezesci, rusesci de caravană și de Popov; pesmeți din cele
mai renumite fabrici strălne

In curând sosesc pește proaspăt de Constantinopol.

Tot la acest magazin se află de vânzare cu ocau viu roșu și alb de
calitate superioară.

Prețuri foarte moderate cari desfid ori-ce concurență.

Onor. Public, care va bine-voi să viziteze acest magazin, va rămâne pe deplin
satisfăcut, nu numai de bunătața și calitatea mărfii dar și de un serviciu
prompt și onest.

LA CONCURENȚA
Depou de lemne tăete

1000 chilograme calitatea I-a 28
lei, calitatea II-a 26 lei. Se vinde
și cu stânjenu, Strada Romană
No. 75.

BALURI MASCATE
Sala Boser. Balurile mascate vor urma
regulat in tot cursul carnavalului de trei ori
pe săptămână: **Duminică, Marția și Joi.**
Intrarea 3 lei. Inceputul la 9 ore.

Serile de luni, Miercuri și Vineri sun
disponibile și sala se poate inchiria pen-
tru Baluri de societăți, Nunți san Teatru.
A se adresa la Antreprenorul salei Boso
d. Sol. Rafailovici.

A. KIBRICK
CHIRURGIEN DENTISTE

Dents artificielles, plombages, orification
perfectionnée; Extraction et guérison des
dents, sans aucune douleur, d'après les plus
nouveaux systemes.

Bucarest, rue Sturbey Voda No. 9 côté du
passage roumain.

C. PASTIA doctor in medicină
teia din Paris, stabilindu-se in capitală str.
Smărdan 18 vis-a-vis de hotel Concordia
că consultatiuni in toate zilele de la oră
11-12 a. m. și de la 4-6 p. m. specia
de boale de femei și copii, pentru sărac
rgatis.

CHAMPAGNE ROMANĂ
preparată din cel mai bun vin de O-
dobești, precum și vinuri naturale din
Drăgășani, Odobești, Cotnari, Dealu
Mare etc. etc. Superioare tuturor vi-
nurilor streine.

DEPOU GENERAL
LA
Magasinul de Delicatose
D. G. Mocianu
București.

P. S. Asortiment complet in Li-
queruri de Bordeaux și Quirasouri de
Olanda.